

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΤΡΟΥ	ΠΕΤΡΟΥ	14.12.2015	ATCO1214.AP2

ΜΑΚΗΣ ΜΠΑΛΑΟΥΡΑΣ (Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων – Προεδρεύων των Επιτροπών): Το λόγο έχει ο κ. Καμμένος.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των Ανεξαρτήτων Ελλήνων – Εθνική Πατριωτική Δημοκρατική Συμμαχία): Αγαπητοί συνάδελφοι, για άλλη μια φορά καλούμαστε στη Βουλή να δούμε ένα κατεπείγον νομοσχέδιο, το οποίο είναι κατεπείγον, το στηρίζουμε ως κατεπείγον, εξηγήσαμε γιατί είναι κατεπείγον, εξήγησε και ο καθ' ύλην αρμόδιος Υπουργός γιατί είναι κατεπείγον.

Αυτό που νομίζω, ότι χρήζει επίσης κατεπείγουσας επεξήγησης - και ευχαριστώ πάρα πολύ τον Υπουργό τον κ. Σπίρτζη για τις επεξηγήσεις που έδωσε στις παρατηρήσεις των συναδέλφων της Ν.Δ. και όχι μόνο, αλλά και τον Υπουργό τον κ. Σταθάκη - είναι, ότι αυτή τη στιγμή η Ν.Δ. ζητά από εμάς να δώσουμε συγχαρητήρια για καλές πρακτικές πολιτικής;

Να βγάλουμε, δηλαδή, ένα μάθημα στο Πανεπιστήμιο που να λέγεται «Καλές Πρακτικές Ν.Δ. - ΠΑ.ΣΟ.Κ.», να το διδάσκουμε στα παιδιά, να πάρουμε όλοι ένα ωραίο δίπλωμα και να λέμε « αυτοί έκαναν εξαιρετικά τη δουλειά και θα πρέπει όλοι πλέον να κάνουμε έτσι με αυτό τον τρόπο τη δουλειά».

Είναι εξαιρετική, λοιπόν, αυτή η πρόταση, αλλά, δυστυχώς, έχω να πω ειδικά στους συναδέλφους της Ν.Δ. και λιγότερο αυτή τη στιγμή του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και μην εκπλήσσετε, ότι ο λαός σας άφησε μετεξταστέους τρεις φορές σε μια χρονιά.

Δεν έχετε κανένα δικαίωμα να μιλάτε για καλές πρακτικές και για το πόσο καλά κάνατε εσείς τη δουλειά και για το πόσο καλά μας παραδώσατε την πολιτική σκυτάλη, αλλά και την καταστροφική σκυτάλη που πήραμε στις 25 Ιανουαρίου του 2015.

Αυτό το νομοσχέδιο έχει αρκετά άρθρα και το σημαντικότερο απ' όλα πέρα από το μισθολόγιο και το ΕΣΠΑ είναι η διαχείριση των «κόκκινων» δανείων.

Θα πω για άλλη μια φορά, ότι το Δεκέμβριο του 2014 είχαμε την ατυχία να παραλάβουμε 78 δις ευρώ «κόκκινα» δάνεια, από τα οποία εκείνη την περίοδο πρέπει να πούμε, ότι δεν μπορούσαν ούτε οι τράπεζες, ούτε η αγορά να ξεφύγει, ούτε να ανταπεξέλθει, ούτε να κάνει κάποια συμφωνία για τον απλό λόγο, ότι πολιτικά η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. -

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΤΡΟΥ	ΠΕΤΡΟΥ	14.12.2015	ATCO1214.AP2

Ν.Δ. της τελευταίας διετίας ή των τελευταίων δυόμισι ετών από το καλοκαίρι του 2012 και μετά, δεν ήθελε να δώσει λύση, παρά να δώσει χρήματα στις τράπεζες, χωρίς να φέρει λύση.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΙΑΤΗ		14.12.2015	AUCO1214.ML2

(Συνέχεια ομιλίας του κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΜΜΕΝΟΥ, Ειδικού Αγορητή των Ανεξάρτητων Ελλήνων)

Κρίνω ότι, επειδή υπάρχουν άξιοι συνάδελφοι οικονομολόγοι και άνθρωποι της αγοράς που έχουν βγάλει χρηματοδότηση, έχουν δανειστεί, έχουν πάει να διαρθρώσουν ένα δάνειο της οικογένειάς τους ή δικό τους ή ενός φίλου τους και στη Ν.Δ. και στο ΠΑ.ΣΟ.Κ., γνωρίζουν ότι, όταν φουσκώσει ένα ζήτημα κόκκινων δανείων και φτάσει στα 78 και σήμερα στα 106, αυτό σημαίνει πρακτικά ότι δεσμεύουν κεφάλαια οι τράπεζες για δύο λόγους: Πρώτον, σαν προβλέψεις, διότι αν σκάσουν τα δάνεια, θα σκάσουν οι τράπεζες και αν σκάσουν οι τράπεζες, θα σκάσουν οι καταθέσεις και η χώρα, επομένως οι τράπεζες εκείνη την στιγμή δεσμεύουν. Θα διορθώσω με όλον τον σεβασμό των φίλο, κ. Θεοχάρη, οι προβλέψεις των τραπεζών δεν είναι στο 50% των επισφαλειών, είναι σχεδόν στο 100% και έτσι πρέπει να είναι, διότι, εάν αφήσουμε 60 δις χωρίς επισφάλειες, δηλαδή, χωρίς να έχει κάποιος προβλέψει να κρατήσει χρήματα, τότε έχει τεράστιο ρίσκο που δεν είναι θεωρητικό, αλλά πρακτικό, διότι οι μέτοχοι, όταν είναι εισηγμένη εταιρία, διαβάζουν την ανάλυση του ισολογισμού τους και βλέπουν ότι δεν έχει προβλεφθεί 50 δις, όπως είπε ο κ. Θεοχάρης για τα 100 δις, αλλά μόνο 50, τότε θα πουν ότι πουλούν την μετοχή τους, διότι δεν έχουν ένα τεράστιο ρίσκο και σε καταστρέφουν. Είναι τόσο απλό στις μετοχές. Πρέπει να πάει κάποιος προβλέψεις για το σύνολο, διότι ελέγχεται. Δυστυχώς, στην ελληνική πολιτική σκηνή ελεγχόμαστε όλοι κάθε τέσσερα χρόνια. Θα ήθελα να ελεγχόμαστε πολύ συντομότερα, μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Ερχόμενοι να διαχειριστούμε τα κόκκινα δάνεια, δεν άκουσα από κανέναν καμία πρόταση ή αντιπρόταση. Ακούσαμε κατάρα, ακούσαμε κριτική. Να καθίσουμε και να δούμε το ιρλανδικό μοντέλο κατά πόσο μπορεί να λειτουργήσει αυτήν την στιγμή στην Ελλάδα. Γνωρίζω πολύ καλά το ιρλανδικό μοντέλο, διότι το έχω δουλέψει, αλλά δεν είναι της παρούσης. Αυτήν την στιγμή, η κυβέρνηση μέσω συνεχούς διαπραγμάτευσης πρέπει μαζί με τις τράπεζες, οι οποίες, είτε θέλουμε είτε όχι, με αυτήν την συμφωνία της διαχείρισης των κόκκινων δανείων, κάνει μια δεύτερη ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, 100 δις. κόκκινων δανείων, επαγγελματικά, επιχειρηματικά, στεγαστικά και καταναλωτικά, τα 80 που

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΙΑΤΗ		14.12.2015	AUCO1214.ML2

παραλάβαμε τον Δεκέμβριο από την διαχείριση των προηγούμενων κυβερνήσεων, είναι ένα κομμάτι το οποίο, εάν δεν λυθεί, θα καταστραφούμε ως οικονομία. Αυτό είναι ξεκάθαρο. Δεν πρέπει να χαιδεύουμε τα αυτιά μας, εδώ μέσα. Εάν δεν λυθεί το ζήτημα των κόκκινων δανείων, θα καταστραφούμε τελείως και θα χρεοκοπήσουμε ως χώρα. Η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών έγινε με επιτυχημένο τρόπο για άλλον σκοπό, για να φτιάξει τα εμποπτικά κεφάλαια και για να λύσει το θέμα μεσοπρόθεσμα, αλλά μακροπρόθεσμα να το λύσουμε και αυτή η κυβέρνηση το λύνει.

Η πρότασή μας είναι μαζί με τον ΣΕΒ, τον ΕΒΕΑ και με τα τεχνικά επιμελητήρια, θα πρέπει να δούμε πώς με αυτήν την σύμβαση που κάνουμε και την διαχείριση των κόκκινων δανείων θα μπορέσουμε να κάνουμε δύο πράγματα: Να φέρουμε την ανάπτυξη. Γιατί γίνονται όλα αυτά; Όταν λέμε να βοηθήσουμε τις τράπεζες, λέμε να καταφέρουμε να βοηθήσουμε τις ελληνικές καταθέσεις, να σωθούν αυτές που υπάρχουν και να επιστρέψουν ακόμη περισσότερες, για να μπορέσει το σύστημα να είναι υγιές και να μπορεί να στηρίξει την ελληνική οικονομία με την πιστωτική επέκταση και τα περισσότερα δάνεια προς την αγορά. Αυτό θα γίνει μόνο εάν ένας κλάδος, όπως για παράδειγμα ο κλάδος των ψαριών, των ιχθυοκαλλιεργειών, ο οποίος έχει καταστραφεί στην Ελλάδα, πώς αυτός ο κλάδος πέρα από τα 500 ή 600 εκατ. κόκκινα δάνεια που έχει φορτωθεί με λάθος τρόπο, με λάθος δάνεια, με επισφάλειες που δεν δόθηκαν ποτέ, με εγγυήσεις, για παράδειγμα ψάρια που δεν υπήρχαν, διότι κανένας δεν είχε το μοντέλο να μετρήσει τα ψάρια που έμπαιναν εγγυήσεις πάνω στα δάνεια από έπαιρναν, τα δάνεια τα κάποιιοι τα κράτησαν στην Ελλάδα, αλλά οι περισσότεροι να έστειλαν στο εξωτερικό, όπως γνωρίζουμε. Δεν ήρθαμε εδώ, ειδικά εμείς που είμαστε από την αγορά, σαν να ήρθαμε από παρθενογένεση και να μην ξέρουμε τι έγινε.

Όμως, πέρα από αυτό υπάρχουν χιλιάδες θέσεις εργασίας, επομένως πρέπει να εξυγιανθεί ο κλάδος, να γίνει διαχειριστικός έλεγχος σε κάθε φάκελο, να δούμε πού πήγαν τα χρήματα, να έρθουν οι μέτοχοι και να ρωτήσουν: «κύριοι πού πήγατε τα δανειά σας και πώς πήρατε εγγυήσεις; Έχετε χρήματα εσείς ως μεγάλος μέτοχος εισηγμένης από το 2000;». Τότε στο μεγάλο μπαμ του χρηματιστηρίου που παίρνατε όλοι δισεκατομμύρια μέσα από την φούσκα που μας παρακαλούσε ο κ. Παπαντωνίου να βάλουμε χρήματα στις 7000 μονάδες και ο κ. Παπαδήμος υπέγραψε μετοχοδάνεια. Εξαιρετικός μάντζερ στην Τράπεζα της

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΙΑΤΗ		14.12.2015	AUCO1214.ML2

Ελλάδος. Ο κ. Σημίτης είπε «πάρτε δάνεια, θα πετάξουμε» και ο κ. Παπαντωνίου είπε να πάρουμε δάνεια, διότι θα ξαναπετάξουμε. Όμως, όλα αυτά τα δισεκατομμύρια και τρισεκατομμύρια δρχ. πέταξαν.

Αυτός ο κλάδος εξυγιαίνεται, όταν αυτός πλέον οι τράπεζες, εφόσον έχουν πάνω από 500 εκατ. συνολικά συστημικές επισφάλειες πάνω στα δάνεια της ιχθυοκαλλιέργειας, έρθει κάποιος οργανισμός και τους επιστρέψει ένα μέρος των χρημάτων τους που είχαν στο 100% χαμένα χρήματα και συγχρόνως εξυγιανθεί η επιχείρηση. Για να εξυγιανθεί η επιχείρηση χρειάζεται καινούργιες συμβάσεις, καινούργιος μάντζερ, καινούριους ανθρώπους που θα τρέξουν την επιχείρηση, καινούργιες συμβάσεις εξαγωγών, καινούργιο τρόπο ελέγχου, καινούργιο τρόπο χρηματοδότησης και διαχείρισης της εταιρείας. Τα συζητήσαμε αυτά και στην Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης. Δεν ξεχνώ ότι έχουμε κενά στην EBZ και των λέω και στην δική μας κυβέρνηση. Την εξυγιάναμε αλλά έχουμε και κενά. Δεν είδαμε επιχειρηματικά πλάνα, δεν είδαμε τι άλλο πρέπει να γίνει το 2016.

Το επόμενο βήμα που θα γίνει από την εξυγίανση των δανείων, είναι ότι κάποια στιγμή πρέπει να τελειώσουν τα capital controls, διότι δεν μπορούμε να εξυγιαίνουμε ως τραπεζικό σύστημα και ως κυβέρνηση τα κόκκινα δάνεια με έναν υγιή τρόπο, όπως περιγράφεται στο νομοσχέδιο. Υπάρχει ο κώδικας δεοντολογίας των τραπεζών. Τον είχα αφήσει πριν ένα μήνα και θα τον αφήσω και αύριο σε όλους τους συναδέλφους όλων τον κώδικα δεοντολογίας, για να το διαβάσουμε και να ενημερώσουμε και τους ψηφοφόρους μας που είναι δανειολήπτες και θα πάνε στις τράπεζες να λύσουν το πρόβλημά τους.

Καμία τράπεζα δεν θέλει να πάει ένα fund και να της πάρει ένα δάνειο των 500 εκατομμυρίων για 50. Φανταστείτε τους μετόχους που πρέπει να γράψουν χάσιμο 490 εκατ. ή 450. Ελάτε στην θέση των μετοχών. Είναι δυνατόν η τράπεζα να πουλήσει το δάνειο στο 10%; Δεν το θέλει πρακτικά. Αυτό δεν θα συμβεί. Θα είναι επιλεκτικό και αν είναι επιλεκτικό. Έρχομαι στην κυβέρνησή μας και λέω το εξής: Επειδή οι τράπεζες δεν θα πουλήσουν στο εύρος που φαντάζονται όλοι όσοι λαϊκίζουν και όσοι δεν ξέρουν και το πιάνουν τώρα στα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Επειδή πολύ απλά δεν τους συμφέρει να έχουν τόσο μεγάλη χασούρα στα βιβλία τους και στον ισολογισμό τους και θα θέλουν δεύτερη την τρίτη αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, πρέπει εδώ να δούμε μαζί τους το πλάνο, έτσι ώστε να εξυγιανθούν,

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΙΑΤΗ		14.12.2015	AUCO1214.ML2

όπως είπα στο προηγούμενο παράδειγμα για τις ιχθυοκαλλιέργειες. Είναι πολύ σημαντικό να βάλουμε στο τραπέζι τον ΣΕΒ, τον ΕΒΕΑ και όλους τους φορείς, να πάρουμε τους καλύτερους και τους άριστους.

Επειδή το δημόσιο δεν μπορεί να δίνει μισθούς 8 και 10 χιλιάδων σε μανάτζερ που μπορούν να στρώσουν τα ψάρια στην Ελλάδα, πρέπει να πάμε στις τράπεζες και στους συνδέσμους και να τους πούμε ότι πληρώνουν πρότζεκτ μανάτζερ 8,10 ή 15 χιλιάδικα τον μήνα, θα τους δώσουν θέλουν δεν θέλουν, εφόσον τους εξυγιαίνουμε τις τράπεζες για δεύτερη φορά με αυτόν τον τρόπο, θα μας δώσουν 20 ή 30 άτομα τον μήνα που θα τους πληρώνουν εκείνοι και θα τους βάλω εγώ μανάτζερ για να στρώσουν την δουλειά. Εάν δεν το ζητήσουμε αυτό, δεν θα γίνει ποτέ. Πρέπει να το ζητήσουμε και πιστέψτε με ότι θα χαρούν πάρα πολύ να μας δανείσουν το προσωπικό, για να το πληρώνουν αυτοί, προκειμένου να εξυγιανθούν τα δικά τους δάνεια.

Όσον αφορά τα capital controls, είναι πολύ σημαντικό μέσα από αυτήν την διαχείριση των κόκκινων δανείων να επανέλθει η εμπιστοσύνη στις εξαγωγές, στα δάνεια και στις καταθέσεις. Εάν η αγορά δεν καταλάβει ότι κάτι θετικό συμβαίνει, ότι προστατεύουμε απολύτως τον πολίτη από την κακοδιαχείριση και την κακή διαπραγμάτευση, όπως ο κ. υπουργός είπε ότι στο προηγούμενο νομοσχέδιο το καλοκαίρι, να γυρίσουν κάποια χρήματα στις τράπεζες και θα πρέπει εδώ άμεσα μέσα σε δύο μήνες, όπως έχω πει και άλλες φορές, να αυξήσουμε τα περιθώρια των capital controls στα φυσικά πρόσωπα κατά 50, 60,70 ή 80 ευρώ και αυτό δεν είναι για να κοροϊδέψουμε μεταξύ μας εκεί που δεν είχατε, δίνετε άλλα 80. Δίνει μια αίσθηση ασφάλειας. Αυτό φέρνει το επόμενο βήμα, το κατά πόσο θα μπορέσουμε να απελευθερώσουμε τα ποσά στις εισαγωγές, διότι αυτήν την στιγμή υπήρχαν προβλήματα στις εισαγωγές. Πρέπει να τις απελευθερώσουμε και να μεγαλώσουμε τις πιστώσεις και τις διαδικασίες στην επιτροπή που κάνει τις εισαγωγές.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΙΑΤΗ		14.12.2015	AUCO1214.ML2

(Συνέχεια ομιλίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΜΜΕΝΟΥ, Ειδικού Αγορητή των Ανεξάρτητων Ελλήνων

– Εθνική Πατριωτική Δημοκρατική Συμμαχία)

Όσον αφορά τα δημόσια έργα, δεν είναι του χαρακτήρα μου αλλά θα το πω, θα με συγχωρήσετε, δεν χορέψαμε τσάμικο με κανέναν εργολάβο, ούτε πρόκειται να χορέψουμε τσάμικο με κανέναν εργολάβο. Μη μας φέρνετε και ειδικά κάποιους ανθρώπους σαν εμένα, στη θέση να φέρνουμε αυτά τα παραδείγματα. Εδώ ερχόμαστε και ελεγχόμαστε να κάνουμε μια δουλειά. Αν πιάσουμε τη Σύμβαση του Ρίο-Αντίρριο, τι να πιάσω; Την Απική Οδό; Την Εγνατία;

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Μη προσβάλετε τον Υπουργό, τα στήριζε τότε.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των Ανεξάρτητων Ελλήνων – Εθνική Πατριωτική Δημοκρατική Συμμαχία): Ξέρω πολύ καλά ο Υπουργός τι ήρθε να κάνει εδώ και τι έργο έχει να παραδώσει.

Να μη ξεχνάμε, επίσης, το εξής: Ότι η πολιτική στην Ελλάδα είναι ένα λειτούργημα, θα πρέπει να λέμε αλήθειες. Δε θέλω να ξεχάσω ότι μέσα στις καλές πρακτικές των μαθημάτων που ακούσαμε σήμερα, λείπει ο κ. Χατζηδάκης ο φίλος μου, να του πω ότι η Εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ ήταν δική του ιδέα και ήταν πληρωμένη από τον ΙΟΒΕ. Το απέδειξα εγώ όταν έφερα τον κ. Αθανασόπουλο, ο οποίος ήταν μάνατζερ της Ν.Δ. που είναι πλέον στον ΙΟΒΕ και του λέω πόσα σας δώσαμε κύριοι, πόσα πληρωθήκατε για να μας φέρετε την Εργαλειοθήκη; Δεν περίμενα να μου πει δεν την έφτιαξα εγώ. Την έφτιαξαν ιδιώτες την Εργαλειοθήκη, την δώσανε στην Τρόικα και ήρθε η Εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ η οποία, αν θέλετε, δεν θα πω φέματα, έχει κάποια ζητήματα τα οποία έπρεπε να επιλυθούν, αλλά έχει ένα εύρος της τάξεως του 70 με 80% το οποίο είναι εντελώς, για μένα, απαράδεκτο. Και το έφερε το τότε Υπουργείο Ανάπτυξης πληρωμένο από τον ΙΟΒΕ, να υιοθετηθεί και να υλοποιηθεί μέσα από την ελληνική κυβέρνηση.

Κλείνοντας να πω ότι υπάρχει ένα ζήτημα κι έχω δεχθεί κάποια παράπονα. Θα πω στους κ. κ. Υπουργούς να μελετήσουμε λίγο το ζήτημα της παραμεθορίου, το οποίο είναι στο

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΙΑΤΗ		14.12.2015	AUCO1214.ML2

άρθρο 19 και έχει να κάνει με τα επιδόματα παραμεθωρίων περιοχών, όπου εξαιρούνται τέσσερις περιοχές όπως είναι οι Σέρρες, η Δράμα, το Κιλκίς και η Πέλλα. Θα πρέπει να δούμε το γιατί εξαιρούνται, το ποιες ομάδες υπαλλήλων και ποιοι άλλοι αδικούνται, αν υπάρχει άνιση μεταχείριση, θα πρέπει να το δούμε και αυτό μεταξύ άλλων παραμεθωρίων περιοχών, διότι παραμεθώριος στην Ελλάδα είναι οπωσδήποτε αυτοί οι νομοί, είναι αυτοί και κάμποιοι άλλοι. Θα πρέπει να το δούμε.

Και πρέπει να κλείσω για να μη φάω και το χρόνο από τον επόμενο συνάδελφό, να πω ότι αν δεν έρθουν νέες θέσεις εργασίας, οι οποίες θα έρθουν μόνο με τον τρόπο που απέδειξα πριν λίγο, εξυγίανση των εταιρειών, δεύτερη άτυπη ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών μέσω της διαχείρισης των κόκκινων δανείων, οι τράπεζες οι ίδιες θα κοιτάζουν να εξυγιάνουν τα δανειά τους παρά να τα πουλήσουν και να χάσουν.

Είμαστε εδώ, όμως, να βάλουμε το πλαίσιο και κανόνες, να μην είναι χύμα και να μην είναι μπάχαλο, να προστατεύσουμε τον πολίτη, να τον εκπαιδεύσουμε γιατί έχουμε ευθύνη σαν πολιτικοί, να το πούμε αυτός είναι ο κώδικας δεοντολογίας των τραπεζών, να τον γνωρίζει ο πολίτης, ο δανειολήπτης, αυτός είναι ο κώδικας επαφής με την τράπεζα, όπως λέμε, το πώς πρέπει και πώς μας αντιμετωπίζει η τράπεζα, να το δώσουμε στον πολίτη, να πάει να κάνει τη συμφωνία με την τράπεζα κατ' ιδίαν, με την προστασία, όπως είπε ο Υπουργός πριν, των ομάδων των 40 Συμβούλων ανά περιφέρεια, να είμαστε κοντά στον πολίτη να τον βοηθήσουμε. Διότι μόνο αν ο πολίτης αισθανθεί και θα αισθανθεί με τη δική μας κυβέρνηση πολύ κοντά του την κυβέρνηση και όχι ως χύμα και έρμαιο στον οποιονδήποτε, τότε μόνο θα δώσει εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση κι εμείς πιστεύουμε στον πολίτη και πρέπει ο πολίτης να πιστέψει ότι αυτή η κυβέρνηση δουλεύει για το καλό του και τίποτα άλλο. Ευχαριστώ πάρα πολύ.